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نظر سنجی یا نظر سازی ؛ شیعیان جمهوری آذربایجان از 85 درصد تا 38 درصد

مرکز تحقیقات استراتژیک نهاد ریاست جمهوری آذربایجان، نتایج یک سنجش افکار عمومی با موضوع «اسلام در

آذربایجان: حقایق موجود و نظرات اجتماعی» را درباره وضعیت دینی در این کشور منتشر کرد
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مرکز تحقیقات استراتژیک نهاد ریاست جمهوری آذربایجان، نتایج یک سنجش افکار عمومی با موضوع «اسلام در آذربایجان: حقایق موجود و نظرات اجتماعی» را درباره وضعیت دینی در این کشور

منتشر کرد

بر اساس این گزارش، بیش از 86 درصد مردم این کشور از آزادی های دینی ایجاد شده توسط دولت راضی هستند. بر این اساس 50 درصد از وضعیت حاضر بسیار راضی، 36 درصد راضی، 2/8

درصد ناراضی و 9/5 درصد از وضعیت بسیار ناراضی هستند.

نگاه منفی به وهابیت

بر اساس این نظرسنجی، بیش از 73 درصد از مردم جمهوری آذربایجان نسبت به جریان سلفی وابسته به وهابیت در این کشور نگاه منفی دارند. بر این اساس 30 درصد از مخاطبان به دلیل رادیکال

بودن وهابیت و 42 درصد نیز به دلیل ایدئولوژی وهابیت نسبت به این جریان واکنش منفی نشان داده اند.

هم چنین 12 درصد از مخاطبان نیز اعلام کرده اند که اطلاعات جامعی درباره وهابیت ندارند. از دیگر سو نیز 2 درصد از مخاطبان نگاه مثبتی به فعالیت های وهابیت دراین کشور داشته اند.

عدم تغییر دین در میان مردم

طبق این نظرسنجی، 96 درصد خود را مسلمان می دانند، 8/. درصد مسیحی ارتدکس و 1/. درصد بودایی، 1/7 درصد خود را پیرو سایر ادیان و مابقی به هیچ دینی اعتقاد ندارند.

45 درصد نیز خود را متعلق به هیچ مذهبی نمی دانند و فقط خود را مسلمان می دانند. 38 درصد خود را شیعه و 14 درصد خود را سنی می دانند. 2 درصد نیز ادعا داشته اند که تاکنون به این

مسئله فکر نکرده اند.

در 5 سال اخیر، 83 درصد مردم آذربایجان در دین خود تجدید نظر نکرده اند. در همین مدت 01/ درصد از مسیحیان این کشور به دین اسلام مشرف شده اند. 3/8 درصد از مخاطبان نیز از بی

اعتقادی به خداوند به اعتقاد به خداوند تغییر عقیده داده اند. 10/3 درصد از خداباوران نیز در اعتقاد خود راسخ تر شده اند. 09/ درصد از خداباوران نیز در اعتقاد خود ضعیف تر شده اند.

استفاده از حجاب در مدارس

در ادامه این نظرسنجی آمده است که 42/2 درصد از مردم آذربایجان هیچ مشکلی با حجاب دختران در مدارس ندارند و 13/8 درصد معتقد به آزادی در نوع پوشش دختران در مدارس هستند.

افزایش علاقه مندی به دین و ارزش های ملی ـ معنوی

بر اساس این سنجش افکار، علاقه به دین و ارزش های ملی ـ معنوی در میان مردم آذربایجان افزایش یافته است. مخاطبانی هم که نظر ممتنع داده اند، طرفدار مستحکم تر شدن مناسبات دولت و

دین بوده اند. اکثر دین داران نیز از مدل سنتی رایج در آذربایجان یعنی رواداری دینی حمایت کرده اند.

بنا به اعتقاد کارشناسان نتایج این نظر سنجی در بخشی زمینه ها به ویژه در خصوص ترکیب جمعیتی شیعیان و نیز رضایتمندی مردم از آزادیهای فردی با واقعیات جامعه آذربایجان سنخیتی ندارد.

مردم جمهوری آذربایجان طی چند سال گذشته همواره در فضای ملتهب سیاسی زندگی نموده و در این میان غربگرایان و نیز اسلامگرایان این کشور به سیاستهای حاکم دولت اعتراض داشته اند که در

همین راستا صدها نفر بازداشت و زندانی شده اند.

گفتنی است تلاش محافل دولتی جمهوری آذربایجان به منظور زمینه سازی برای پائین نشان درصد شیعیان این کشور از مدتها قبل شروع شده است./ع
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